
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 دوازدهم ریاضی                    3آزمون درس فیزیک 

        دقیقه  90مدت آزمون :         97نوبت امتحان: میانسال/ دی ماه            

 22/10/97  : نوتاریخ آزم            نام و نام خانوادگی:

  

(75/1)( درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید.1  

 ار جابجایی می باشد.برد برداری است که همواره هم جهت با الف( سرعت متوسط، یک کمیت

سرعت ـ زمان برابر شتاب متوسط متحرک است. ب( شیب خط مماس بر نمودار  

 ج( حرکت متحرکی رو به شمال کند شونده است، جهت بردار شتاب این متحرک رو به جنوب است.

نامند.د( اگر تندی متحرکی در هر نقطه از مسیرش ثابت باشد و تغییر نکند، آن حرکت را سرعت ثابت می   

 هـ( اگر متحرکی روی خط راست بدون تغییر جهت حرکت کند، اندازه سرعت متوسط و تندی متوسط آن برابر است.

 و( در حرکت بر روی خط راست، اگر بردار سرعت و بردار شتاب هم جهت باشند، حرکت کندشونده است.

ن برسد، دارای شتاب تقریباً ثابت است.ز( هواپیمایی که بر روی باند پرواز حرکت می کند تا به شرایط برخاست  

 

 (3) :رو به پرسشهای زیر پاسخ دهید با توجه به نمودار مکان ــ زمان شکل روبه( 2

 کند؟ الف( متحرک چند بار از مبدأ مکان عبور می

 های زمانی متحرک در حال دور شدن از مبدأ است؟ ب( در کدام بازه

  در چه بازه های زمانی سرعت متوسط صفر است؟ (ج

 هایی؟ ( جهت حرکت چند بار تغییر کرده است؟ در چه لحظهد

  است یا خلاف آن؟x  جایی کل در جهت محور ( جابههـ

 و( در چه بازه های زمانی شتاب حرکت مثبت است؟

 تعیین کنید. 6t تا 4tز( نوع حرکت را در بازه زمانی 

 

      (5/1) نمودار سرعت ـ زمان دو متحرک مطابق شکل است. (3

 الف( معادلات سرعت هر کدام را به دست آورید.

 به هم می رسند؟هنگامی که  دو متحرک  جابجاییب(

 

 

 (1) .را نشان می دهد فشدوزکک دو زمانـ مکان  نمودار روبروشکل ( 4

 .ها را پیدا کنید زمان همرسی کفشدوزک زمان،ـ  مکان معادله از استفاده با

 

 

 

 

 

 فصل اول : حرکت شناس ی

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (1)به سطح زمین برسد؟ m/s 40یک توپ را از چه ارتفاعی رها کنیم تا با تندی الف(  (5

 ( 2m/s 10  = gزمان حرکت توپ از ابتدا تا رسیدن به زمین چقدر است؟ )  ب(     

 

 

دینامیک:  دومفصل   

 
(75/0). ا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید( درستی ی6  

 الف( نیروهای کنش و واکنش ممکن است منجر به اثرات متفاوتی شوند.

 ب( هر چه تندی جسم بیشتر باشد نیروی مقاومت شاره کمتر خواهد بود.

تکانه جسم کمتر است.ج( هرچه مدت زمان اثر نیروی خالص وارد بر جسم بیشتر باشد، تغییر   

 

(25/1)( جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید.7  

 الف( اگر برآیند نیروهای وارد بر جسم صفر شود، می گوییم نیروهای وارد بر جسم ..................... هستند.

رد.( نیروی گرانش بین دو جسم با مربع فاصله آنها از یکدیگر نسبت ...................... داب  

( در حرکت دورانی، بردار تکانه همواره بر مسیر حرکت .......................... است.ج  

( زمانی که طول می کشد تا جسم یک دور کامل از مسیر دایره ای را طی کند، .......................... نام دارد.د  

......................... مرکزگرا است.، نیروی میدانبه دور  شین( در حرکت ماهـ  

 

(2)به پرسش های زیر بر اساس قوانین نیوتن پاسخ دهید.( 8  

.شوید می پرتاب ناگهانی به جلو توقف خودروی در حال حرکتی نشسته باشید، در اگر درالف(   

 

 .ها را بیان کنید ها در تصادف آسیب شدن کم در هوا کیسهب( نقش 

 

 

هرکدام بر چه جسمی  واکنشرا رسم کنید .  حال حرکت است در یک مسیر مستقیم افقی درسرعت ثابت با که  خودروییج( نیروهای وارد بر 

 ؟وارد می شود

 

 

با فرض  .کنیم طور همزمان رها می بهگرفته  ارتفاعاندازه کافی  به  از بالگردی که را که جرم یکی دو برابر دیگری استاندازه  همدو گوی  (9

 (75/0) د؟رسمی تندی حدی توضیح دهید کدامیک زودتر به  ،وجود دارد دو گوی در طی حرکتمقاومت هوا اینکه نیروی 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 را روی زمین حرکت دهد.  kg 100فردی قصد دارد تا یخچالی به جرم   (10

 ( 2m/s 10 = g) می باشد.  3/0 و 5/0 ایستایی و جنبشی بین یخچال و سطح،  به ترتیب ضریب اصطکاک

 برآن وارد می کند، چقدر است؟ سطحنیرویی که  یخچال را هل دهد، N 400الف( اگر این فرد با نیروی 

 (1)حرکت می کند؟ شتابییخچال را هل دهد، یخچال با چه  N  550ب( اگر با نیروی 

 

 

 

 

 

 است، می بندیم  و آن را از سقف N/m 1000کیلوگرم را به انتهای فنری که ثابت آن  4 وزنه ای به جرم (11

 (1)در هر  یک از حالت های زیر چند سانتی متر است؟  تغییر طول فنریک آسانسور آویزان می کنیم.  

 (2m/s 10 = g ) 

 به حرکت کند. بالا شروعرو به  2m/s 3الف( آسانسور با شتاب 

 کند. آزادب( آسانسور سقوط 

 

 

 

 

 (1) .است زمین مرکز از ماهواره فاصله مکعب با متناسب زمین دور به ها  ماهواره گردش مربع دورهنشان دهید ( 12

 

 

 

 
نوسان:  سومفصل   

(25/1)( کلمات مناسب را انتخاب کنید.13   

 می نامند.) فرکانس ـ دوره ( در هر ثانیه را ) تعداد چرخه( الف( تعداد نوسان های انجام شده 

 می زند. ) کندتر ـ تندتر ( ب( هنگامی که آونگ را از سطح زمین به طرف بالا ببریم

 نام دارند. ) طبیعی ـ واداشته(ج( نوسان هایی با منشاء یک نیروی خارجی، نوسان های

 قرار می گیرد، اندازه سرعتش بیشینه می شود. ) برگشت ـ مرکز نوسان (د( وقتی نوسانگر در نقطه 

 فنر، دوره تناوب نوسانگر افزایش می یابد. ــثابت فنر در سامانه جرم  ) کاهش ـ افزایش (هـ( با

 

 (1) است. = 020cos 10πt  /0 xمعادله حرکت هماهنگ ساده نوسانگری به صورت  (14

 این نوسانگر چقدر است؟بیشینه تندی الف( 

 است؟ بیشینهنوسانگر  پتانسیلب( در چه زمانی پس از لحظه صفر برای نخستین بار انرژی 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  های طول با سبک آونگ تعدادی و سنگین وزنه  با آونگ یک: های بارتون آونگ (15

  انتهای دو هر که اند شده سوار نخی روی ها آونگ .داریمدر اختیار  شکل مطابق را متفاوت

  ونگآ  اصطلاحاً سنگین آونگ به .است  شده متصل آویز تخته به هایی گیره توسط آن

  صفحه بر عمود  صفحه در آونگ  این درآوردن نوسان به زیرا شود، می گفته وادارنده

 .ودش می ها آونگ سایر واداشتن نوسان به نتیجه در و آویز نخ خوردن تاب موجب شکل،

 (75/0) .دهید توضیح آنچه مشاهده می شود را ، درمی آوریم نوسان به را وادارنده آونگ

 

 

 

 

 (1) :نوسانگری مطابق شکل است مکان ـ زماننمودار   (16

 .بنویسید را نوسانگر این حرکت معادله( الف 

 .دیمحاسبه کن 1t لحظه در را نوسانگر شتاب ( اندازهب

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 دادار پاک در ترنم اندیشه تان
 سید محمد رضا میرعباسی      

 97دی ماه     

 


